

信 息 周 报

2011 年第 11 期
(总第 11 期)

党政办公室编

2011 年 6 月 27 日

清华大学经济管理学院

首次本科“优秀人才培养计划”项目颁证仪式举行

6 月 16 日,清华大学经济管理学院举办首次本科“优秀人才培养计划”项目颁发证书仪式。院长钱颖一教授到会致辞,副院长白重恩教授主持颁证仪式。“优秀人才培养计划”是清华大学经管学院自 2009 年 4 月被清华大学确定为本科教学改革试点学院后,进行的多项改革措施之一,是学院促进学生个性发展的一项具体措施。学院在本科教育改革中,提出通识教育与个性发展相结合的本科教育理念,通过通识教育融合价值塑造、能力培养和核心知识的获取,特别强调对学生好奇心、想象力、批判性思维能力的培养。结合学生的个性发展,学院特别为大三、大四学生开设了学术、创业、领导力三个方向的“优秀人才培养计划”。

北京工业大学 16 名博士后获得北京市博士后科研活动经费资助

6 月 17 日,北京市人力资源和社会保障局举行“2011 年北京市博士后工作经费资助签约和发放仪式”。会上公布了首批博士后科研活动资助方案、招收资助计划和创新实践基地产学研合作资助计划。北京工业大学等 6 家市属博士后设站单位获得首批博士后招收资助经费,北京工业大学 16 名博士后获得总额 63 万元科研活动经费资助。

中国人民大学财政金融学院全国金融专业学位研究生教育指导委员会暨首届培养单位院长(系主任)工作会议召开

6 月 17 日,由全国金融专业学位研究生教育指导委员会(以下简称“金融教指委”)主办,中国人民大学财政金融学院承办的全国金融专业学位研究生教育指导委员会暨首届培养单位院长(系主任)工作会议举行。国务院学位办张尧学主任、李军副主任,中国人民大学常务副校长袁卫教授,

金融教指委主任委员、全国人大财经委副主任吴晓灵教授出席会议并发表讲话，全国金融教指委副主任委员、委员、秘书长，全国首批 84 家金融硕士培养单位负责人，部分金融机构及媒体也应邀出席了会议。全国人大财经委副主任吴晓灵教授结合《金融人才发展中长期规划(2010—2011)》，围绕金融业界的需求与金融人才培养两方面作了重要发言。吴晓灵主任委员强调，要充分重视金融人才培养的重要性，突出培养造就高层次金融人才，大力开发金融业急需人才，统筹推进各类金融人才队伍建设。金融人才队伍要从四个类型加以重点建设：金融管理部门人才、金融企业经营管理人才、专业技术人才、高技能金融人才。金融院校办学中要有自己的科学定位，结合对金融人才的需求，抓住时代机遇，把金融专业学位研究生教育工作做好。

首届全国财政学专业博士生论坛在中南财经政法大学举行

6 月 18 日，主题为“‘十二五’时期我国财税政策选择”的全国财政学专业博士生学术论坛在中南财经政法大学举行，来自国内多所知名高校学者和 30 多位论文作者应邀参加本次论坛。来自武汉大学、南开大学、厦门大学、西南财经大学、华中科技大学、中南财经政法大学等高校的共 16 位博士生代表分别以自己的论文为中心做了精彩的学术报告。

首都师范大学刘进安教授

当选第三届全国中青年德艺双馨文艺工作者

6 月 20 日，由中宣部、人力资源和社会保障部、中国文联共同主办的第三届全国中青年德艺双馨文艺工作者表彰大会在京召开。会上表彰了 54 名“第三届全国中青年德艺双馨文艺工作者”，首都师范大学美术学院刘进安教授作为全国美术界 5 名代表之一获此殊荣。

中央财经大学三个项目获得教育部、国家外专局重点资助

近日，教育部和国家外国专家局分别下发通知，中央财经大学国际合作处组织申报的中国精算研究院聘请加拿大蔡军教授来华项目获批为教育部海外名师项目，税务学院的国际税收与国际税法复合型人才联合培养特色项目获批为学校特色项目，中国经济管理研究院的邹恒甫教授团队获批为国家外国专家局千人计划引智配套工程项目，并分别获得资金资助。

首都医科大学获批

2011 年北京市博士后招收资助和科研活动资助

近日，根据《关于进一步加强高层次人才队伍建设的意见》（京办发[2007]13号）和《关于发挥首都高层次人才资源优势加强博士后工作的若干意见》（京政办发[2004]32号），北京市人社局下发了《北京市博士后工作经费资助管理办法》的通知，这是市人社局首次开展的博士后经费资助申报工作。首都医科大学积极开展此项申报工作，经专家委员会评审，首都医科大学获批招收资助 10 名，获批资助金额 30 万元；获批科研活动资助 16 项，获批金额 64 万元。从今年起，北京市博士后工作经费资助申报工作将每年开展一次。

北京工业大学赵耀华教授

获科学中国人 2010 年度“杰出青年科学家奖”

在近日揭晓的科学中国人 2010 年度人物评选中，评选出包括刘光鼎、朱清时等知名院士和专家在内的在 2010 年为我国科技进步做出重要贡献的年度人物，并颁发四项特别奖——“终身成就奖”、“杰出贡献奖”、“杰出校长奖”、“杰出青年科学家奖”。北京工业大学赵耀华荣获“杰出青年科学家奖”。北京工业大学赵耀华、石照耀两位教授入选科学中国人 2010 年度人物。

2011 年度国家社科基金项目评审结果公布

经全国哲学社会科学规划领导小组批准，2011 年度国家社科基金项目评审结果于 6 月 17 日正式公布。

中央财经大学共有 20 项课题获得立项资助，其中一般项目 10 项，青年项目 10 项。中央财经大学今年获准立项的课题分布在应用经济学、理论经济学、管理学、法学、国际问题研究、人口学、社会学、体育学、统计学、新闻学、哲学和政治学 12 个学科，学科范围得到进一步扩大。

上海财经大学共有 15 项课题获得立项资助，其中重点项目 1 项，一般项目 6 项，青年项目 8 项。

中南财经政法大学共有 28 项获得立项资助，其中重点项目 2 项，一般项目 15 项，青年项目 11 项，居财经政法类高校第一名。中南财经政法大学今年的国家社科基金立项还呈现出以下四个新的特点：一是立项率有所

提高，立项数虽比去年少了 2 项，但今年的立项数是在限项申报的基础上取得，今年共申报 162 项，而立项率从去年的 14.2% 增加到 17.3%，增加了 3.1%，并且高于国家平均立项率 13.6% 近 4%；二是研究领域有增加，立项项目所涉及的学科领域从去年的 9 个增加到 10 个，具体是：哲学（1 项），经济理论（3 项），应用经济（8 项），法学（6 项），管理学（3 项），新闻学（2 项），社会学（1 项），人口学（1 项），政治学（2 项），统计学（1 项）；三是重点项目有增长。重点项目比去年增加了 1 项；四是立项经费有增加，今年中南财经政法大学立项经费达 440 万元，比去年增长 27%。

江西财经大学共有 24 项课题获得立项资助，其中重点项目 1 项、一般项目 11 项、青年项目 12 项，获得资助经费 366.5 万元，立项率为 24%，高于全国平均立项率 13.6%。江西财经大学 2011 年度国家社科基金项目立项总数在全国高校排第 18 位，在全国财经类高校排第二名，第十四次位居江西第一。

东北财经大学共有 17 项课题获得立项资助，其中重点项目 2 项，一般项目 9 项，青年项目 6 项。

北京工商大学共有 8 项课题获得立项资助，其中重点项目 1 项，一般项目 4 项，青年项目 3 项，资助经费 130 万元。

首都经济贸易大学共有 5 项课题获立项资助，其中一般项目 3 项，青年项目 2 项，资助经费 75 万元。

北京市共 39 项课题获得立项资助，其中重点项目 1 项，一般项目 23 项，青年项目 15 项。其中首都师范大学 10 项，北京工商大学 8 项、首都经济贸易大学 5 项，北京第二外国语学院 3 项、北京工业大学 3 项、首都体育学院 3 项、北京市社科院 2 项、北京物资学院 1 项、北京石油化工学院 1 项、北京联合大学 1 项、北京市委党校 1 项、北方工业大学 1 项。

报：校领导、校长助理

首都经济贸易大学党政办公室

2011 年 6 月 27 日